

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 165 (21830)

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу – договорная

Открытым текстом

Что думает о нас министр обороны США

Выступая в Вашингтоне, министр обороны США У. Перри заявил, что Россия опасно отстала от Соединенных Штатов по темпам сокращения ядерных арсеналов. По его мнению, этот факт обусловлен прежде всего высокой стоимостью демонтажа вооружений, а также «старым мышлением» в вопросах военной безопасности и «внутренней независимости». Глава Пентагона сообщил, что администрация Билла Клинтона «приняла решение отказаться от дальнейших сокращений своих стратегических вооружений». «Главная при-

Инф-досье

12 декабря, день принятия новой Конституции России, отныне будет государственным праздником. Как сообщила пресс-служба президента РФ, он подписал указ, в соответствии с которым 12 декабря объявляется днем Конституции Российской Федерации.

Закончившаяся проверка

качества несения боевого дежурства полками и соединениями ракетных войск стратегического назначения (РВСН) показала, что они сильны не только ядерным оружием, но и моральным духом, способностью обеспечивать безопасность страны. Об этом заявил корр. ИТАР-ТАСС первый замглавкома ракетных войск РВСН генерал-лейтенант Николай Соловцов.

Руслан Хасбулатов покинул пределы Чечни: Как сообщалось ранее, в ходе боевых столкновений сил оппозиции с подразделениями Джохара Дудаева у села Толстой-Юрт прошедшую субботу погиб двоюродный брат Руслана Хасбулатова.

ИТАР-ТАСС

Вести

Хорош «Экспресс», да от цены - стресс

В рубцовской кассе предварительной продажи железнодорожных билетов внедрили электронную систему «Экспресс-2». Операции по продаже билетов скратились: не надо вызывать диспетчера, выяснить свободные места. Эту работу четко выполняют машины. Не стало очередей. Но цена не только в этом: билеты подорожали в полтора раза, и пассажиров поубавилось. Г.РУСАНОВ.

Купишь в «Старте» и - на старт

Чтобы купить дешевую и качественную обувь, заринцы идут в ТОО «Старт», где открылся магазин, в котором продают кроссовки и сапоги. Это Томский завод резиновой обуви рассчитывается с партнерами, делающими ему заготовки, товарам. Кроме магазина, организован еще и развозная торговля. Кстати, кроссовки здесь можно купить всего за 18 тысяч рублей и не хуже импортных.

«Старт» обменивает обувь и на колбасу, мясо. Одним словом, живет неплохо: и сбыт, и одет.

Н.СМУРЯКОВА.

Невский тоже хочет жить...

Поселок Невский, некогда причисленный к так называемым неперспективным населенным пунктам, вновь борется за свое выживание. Хотя для строительства объектов соцкультбыта на селе, как известно, средств нет, однако администрация района пошла навстречу жителям поселка, выделив 70 млн. рублей на строительство дома, в котором разместится малокомплектная школа и медицинский пункт. Без них у поселка перспектив нет.

Ю.САВЕЛЬЕВ.



И как гром с ясного неба упал на Русь Кащей...

Натурные съемки этого фильма были сделаны в военные годы на Алтае.

Сергей Юткевич, художник Николай Акимов, актер Сергей Столяров, исполнивший роли боязни Никите Кохемяки.

«Кащей Бессмертный» был четвертым фильмом А. Роу. Во время работы над первыми тремя картинами «По щучьему велению» (1938 г.), «Василиса Прекрасная» (1940 г.), «Конек-Горбунок» (1941 г.) вокруг режиссера сложился тесный круг единомышленников. Среди них был и Александр Роу, людям, оставшимся до конца дней преданным ему, нельзя не назвать замечательного актера Георгия Францевича Милляра, сыгравшего роль Кащея и впоследствии снявшегося во всех сказках Александра Артурова.

Прерванная эвакуацией работы по созданию «Кащая» возобновилась в Таджикстане. Однако Роу считал невозможным проведение натурных съемок русской сказки на фоне азиатских пейзажей. Их решено было осуществить на Алтае. Таким образом, создатели фильма «Кащей Бессмертный» окончательно выбрали Барнаул.

Как случайно, так и символично то, что премьера «Кащая Бессмертного», сказочного фильма о победе добра и Кащея впоследствии снявшегося во всех сказках Александра Артурова.

Прерванная эвакуацией работы по созданию «Кащая» возобновилась в Таджикстане.

Однако Роу считал невозможным провести натурные съемки русской сказки на фоне азиатских пейзажей. Их решено было осуществить на Алтае.

Таким образом, создатели фильма «Кащей Бессмертный» окончательно выбрали Барнаул.

Из воспоминаний В. Швецера: «Далеко от Москвы, в глухой алтайской тайге, где погорянок по грудь, а травы в рост человека, шли съемки фильма».

В озерах съемочную группу «Кащая» встречали тепло и с пониманием. С сооружениями сказочных декораций принимали



Инф-досье

В России ожидается в этом году большой дефицит в производстве сахара-песка. Он вызван двумя причинами: во-первых, резким сокращением за последние годы посевов сахарной свеклы – они уменьшились только в этом году на 220 тысяч гектаров, во-вторых, значительным недобором урожая, под который стали меньше вносить минеральных и органических удобрений.

Если прошлые годы свекловоды выращивали до 25 миллионов тонн корней, то в этом году сбор ожидается в пределах 17-18 миллионов тонн.

ИТАР-ТАСС.

Как сообщает сегодня «Нью-Йорк Таймс» со ссылкой на высокопоставленных представителей администрации США, президент Б. Клинтон направил в конгресс послание, в котором уведомляет о решении гарантировать России автоматическое продление действия режима наибольшего благоприятствования в торговые в

Массовой бессрочной забастовкой с выдвижением политических требований угрожают шахтерские профсоюзы. Воркуты в случае невыполнения пакета их экономических требований. Недавно закончилась первая, предупредительная акция в борьбе за реализацию этих требований – на сутки была приостановлена отгрузка угля потребителям.

На церемонии прощания не играл оркестр и не было толпы журналистов, хотя российский Григорий Попов отправился в беспримерное путешествие – на серфинге вокруг Европы, из Греции – до Санкт-Петербурга. Он отвязал самодельную «доску» из пенопластира от причала в Пирее, поднял парус и, махнув кучке случайных любопытных рукой, вышел в открытое море.

Первые автомобилисты смогут воспользоваться тоннелем под Ла-Маншем 3 октября, сообщила компания «Евротоннель». Ни легковые, ни грузовые машины, ни автобусы не могут проехать под Ла-Маншем своим ходом: в этом случае возникли бы непреодолимые проблемы с вентиляцией.

ИТАР-ТАСС

Приготовились – начали! Под эту команду были отсыпаны многие десятки метров кинопленки. Процесс создания фильма, растигнувшийся на долгие военные годы, был завершен в 1944 году. Однако связь создателя «Кащая Бессмертного» с Алтайем на этом не оборвалась. Как рождение фильма, так и начало его экранной жизни состоялось на нашей земле. В знак признательности за оказанное содействие помогавшие в постройке посада крестьяне первыми увидели фильм.

После «Кащая Бессмертного» Роу снял еще 15 фильмов. И все они были наполнены поэзией, юмором, сказочной романтикой.

В честь юбилея фильма «Кащей Бессмертный» судьба которого так тесно связана с Алтайем, музей истории литературы, искусства и культуры Алтая с 21 по 24 сентября проводит кинофестиваль «Русская сказка на экране», посвященный памяти первого русского кинокиноактера Александра Артурова Роу.

Сейчас, когда весь кинематографический мир готовится отметить 100-летие кино, очень

важно нам, живущим вдали от кинематографических центров, ловящим лишь эхо мировых кинофестивалей, восстановить и сохранить память о деятелях кино, чье творчество непосредственно связано с Алтаем. Этой трофеи для нас уже проявили первые исследователи кинематографии на Алтае: В. Явикин и М. Антропова.

И эту же дорогу избрали для себя и музей, возвращающий радость, общения с созданными в военные и мирные годы лучшими произведениями отечественного кино, с своим скромным кинозалом.

ИТАР-ТАСС

«Кащей Бессмертный»

На снимках: А. Роу, кадр из фильма «Кащей Бессмертный».



К нам пожаловал главный энергетик

В Барнауле состоялась всероссийская конференция энергетиков, посвященная проблемам снабжения отрасли нефтепродуктами.

В работе конференции участвовали президент российского акционерного общества «Единые энергетические системы» Анатолий Дьяков, глава администрации края Лев Коршунов, руководители энергетических предприятий Красноярского края, Ивановской, Самарской, Кировской и ряда других областей России. Обсуждались вопросы ликвидации взаимных задолженностей и введение взаимных зачетов.

Особый интерес вызвал опыт АО «Алтайэнерго» по переработке сырой нефти в светлые нефтепродукты, снабжению

Председатель РАО ЕЭС России Анатолий Дьяков побывал на Барнаульской ТЭЦ-3, обсудил с руководителями края и предприятия проблему пуска шестого котлоагрегата для сжигания топлива в кипящем слое.

Банкфакс

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле сохранится дождливая погода. Ветер юго-западный, умеренный.

23 сентября ночью по восточным районам места сохранятся осадки; днем 23 и 24 сентября ожидается прекращение осадков. Температура ночью плюс 1-6, днем 3-5; днем 23-24 сентября – плюс 12-17.

Без комментария

Госстандарт предупреждает

Специалисты Читинского центра стандартизации и метрологии (ЦСМ) забраковали поступившие из США полутора тысячи бутылок водки «Президент Клинтон»: заморский напиток не соответствовал российским стандартам качества. По этой причине здесь запретили реализацию бельгийской водки «Россия» – оригиналь и австрийской – «Кремлевская».

В открытые настежь двери России широким потоком идут продовольственные товары. Значительную их часть составляют вина и спиртные напитки. Близкому он хорошо знает. Из Грузии недавно прислали в Иркутск портвейн белый

только не соответствуют принятым в стране стандартам, но представляют угрозу для жизни и здоровья потребителей.

Дальневосточный ЦСМ запретил реализацию спирта «Кристалл», поступившего на тихоокеанское побережье из Бельгии. В Сибири пытались реализовать опасную для здоровья болгарскую водку «Царевич» – голландскую «Лавров». Дальше зарубежье активно осваивает российский рынок спиртного.

Близкому он хорошо знает. Из Грузии недавно прислали в Иркутск портвейн белый

ИТАР-ТАСС.

ГИДРОЛОГИ СООБЩАЮТ

Уровень воды в р. Оби у Барнаула 229 см над нормой графика водомерного поста. Температура воды плюс 10 градусов. Ожидается понижение уровня.

Неблагоприятные дни и часы сентября: 24(18-19), 27(8-10).

Нашли выход

Собрание утвердило... и пошло дальше

Акционерные общества Смоленского района задолжали местному бюджету около 100 млн. рублей. Между тем бюджетные организации: детсады, школы, больницы, не имея средств, берут в долг у акционеров мясо, масло, сыр и другие продукты питания. Первый заместитель главы администрации района А. Филатов предложил произвести взаимозачеты. Продукты, отпущенные детям и больным, зачесть в счет погашения долга землевладельцев и животноводов перед местным бюджетом. Законодательное собрание района утвердило это предложение и пошло дальше.

Решено: при отсутствии средств в местном бюджете выдавать работникам бюджетных организаций в счет зарплаты продукты первой необходимости, как это делается в колхозных хозяйствах.

А. ГОМЗЯКОВ.

Смоленский район.

шения долг землевладельцев и животноводов перед местным бюджетом. Законодательное собрание района утвердило это предложение и пошло дальше.

Решено: при отсутствии средств в местном бюджете выдавать работникам бюджетных организаций в счет зарплаты продукты первой необходимости, как это делается в колхозных хозяйствах.

А. ГОМЗЯКОВ.

Смоленский район.

шения долг землевладельцев и животноводов перед местным бюджетом. Законодательное собрание района утвердило это предложение и пошло дальше.

Решено: при отсутствии средств в местном бюджете выдавать работникам бюджетных организаций в счет зарплаты продукты первой необходимости, как это делается в колхозных хозяйствах.

А. ГОМЗЯКОВ.

Смоленский район.

шения долг землевладельцев и животноводов перед местным бюджетом. Законодательное собрание района утвердило это предложение и пошло дальше.

Решено: при отсутствии средств в местном бюджете выдавать работникам бюджетных организаций в счет зарплаты продукты первой необходимости, как это делается в колхозных хозяйствах.

А. ГОМЗЯКОВ.

Смоленский район.

шения долг землевладельцев и животноводов перед местным бюджетом. Законодательное собрание района утвердило это предложение и пошло дальше.

Решено: при отсутствии средств в местном бюджете выдавать работникам бюджетных организаций в счет зарплаты продукты первой необходимости, как это делается в колхозных хозяйствах.

А. ГОМЗЯКОВ.

Смоленский район.

шения долг землевладельцев и животноводов перед местным бюджетом. Законодательное собрание района утвердило это предложение и пошло дальше.

</div

Зерна на ладони

или Мысли фермера, записанные в журналистский блокнот

«Хоть камни с неба, а урожай мы вырастим и деньги для хозяйства сделаем!» -
такое я услышал лет шесть назад от главного агронома ОПХ «Целинное», а теперь
главы крестьянского хозяйства Александра Васильевича Гукова. Это была не пустая
фраза. Сколько раз видел на его натруженной ладони крупные полновесные зерна.
В это лето он удивил меня в очередной раз. Мы вместе прошли по «зехам его
производства». Посмотрели, как в них рушится горючий, гречка, просо, а рядом строятся
мехтаки. Работы кватают круглый год. Все оборудование крутилось в две смены. Так что
и товарооборот от этого небольшого крестьянского хозяйства порой больше, чем в ином
сахозе.

Поехали на поле. Только-только прошел июльский дождь с грозой. На проселоч-
ной дороге простили лужи. «Ну вот, а на моих полях он даже и не капнулся», - обронил
Александр Васильевич с некоторой досадой. И точно - дождь прошел стороной. И я
сразу же подумал о той засухе, которая в июне прожарила нашу степь до печек.

Но вот и его поле - пестрое от бунно цветущей гречки. Но-над лесополосой едва
видны из-за стеблей с десяток ульев - пчелы трудятся над полем, умножая урожай.
Прекрасно чувствует себя и просо. Колос такой, что, когда нальется в нем зерно,
подметает будущий землю. Удалась и бахча.

После осмотра Александр Васильевич сел в машину, чтобы ехать обратно, и...

Зовет, он стал жаловаться на то, что не выкроит никак времени, чтобы
написать добрую статью. Между тем мысли бродят разные, накопилось много такого,
чего следует поделиться с другими. И вот об этом, и о том... Я за них быстро делаю
заметки в блокноте. И когда дома вновь их прочитываю, то вижу, что это тоже зерна,
зерна крестьянской житейской мудрости.

О прошедшем году. Год для земледелия средний. Я двадцать лет работаю агрономом и кое-что уже должен знать о том, что селят и в какие сроки. Как правило: если был урожай какой-то культуры, то на следующий год его не жди. В позапрошлом году хороша была гречка, в прошлом - овес. А вот просо можно получать ежегодно, но только варьировать сроки. В зависимости от влаги. Главное, получить всходы. Это уже поддела, считай, что двенадцать центнеров с гектара обеспечено. С 15 по 18 мая - агрономы про это знают - происходит вслажка просовидных сорняков. Это же время подходит и для раннего сева проса. Всходы будут обязательны. А в лучшем случае надо разбить на три срока.

Про забастовки и акции протеста. Вот пришли ко мне - поддии, говорят, бумагу. А как я поддиши ее: у меня претензий ни к правительству, ни к Президенту нет. Они мне не должны, я никому не должен. Раз уж мы перешли на экономические методы управления, то каждый должен производить то, что выгодно. А не то, что не пользуется спросом. Пример?

Я ни одного гектара не занял пшеницей. Вижу, что никому не нужна. Нам в растениеводстве надо ориентироваться на человека, его нужды. Может быть, даже начать выращивать лекарственные травы. Я сам уже построил и

цеха, и мехтак. А кому-то все даром досталось. Обидно, если бы знал, может, и не строил так и столько.

Крестьянские хозяйства (фермеров) вроде бы освободили от налогов, пока на ноги не встанут. Но и для них за каждый рубль зарплаты надо отдать 50 копеек. Если в моем хозяйстве 2 млн. зарплаты, то 1 млн. - налогов. Одной рукой раздумье: «Да зачем же я, так?» И стал петь. Помогает.

О душе. Даже дома, на приусадебном участке, в личном хозяйстве, надо заниматься тем, что тебе несомненно, что в удовольствие. Основа всего - труд, вот должен он быть не нудный, изнуряющий, подневольный, а для души. Ну не нужна никому твоя пшеница, не сей, не гроби, себя и землю. Хорошее дело - иметь мельницы, курицы, себе ее. У меня вон, вторая смена даже работает - гречку парят, горючее рушат.

О специалистах. Если знаешь свое дело и не лодырь, не пьяница, то он будет жить, если захотят быть самостоятельным хозяйством. Я не хочу вдаваться в детали, но со мной государство рассчиталось еще до конца прошлого года. Конечно, было бы проще: сдал зерно, и все - получи деньги. А то ведь мне зернатор давал и муку, и крупу под сданную продукцию.

Рядом человек пока держится за союз, колхоз, потому что ему у фермера не привычно, не спрячешься ни за кого.

О отношении к крестьянским хозяйствам у большинства людей в целом положительное. Ведь мы сами и посыпали, и убрали, и переработали, и прошли не задержал.

Про цены. Их надо регулировать, пока есть монополисты. Если бы нам поддержка сверху, то мы бы продали свой хлеб и очень выгодно, даже за границу.

Записал Н. ГУРТЕНКО.
Ключевский район.

Сообщают

собкоры АП

Не одна беда, так другая

Уже несколько месяцев сборочный конвейер акционерного общества «Алтрак» простоявает, потому что тракторы не находят рынка сбыта.

Правда, у акционерного общества «Алтрак» есть другая продукция, которая пользуется спросом. Это мини-трактор, прозванный «тружеником». Он поле обрабатывает, сена накосит и доставляет на ферму, городскую улицу, берет, газоны обрежет и, имея принципиальный бетоносмеситель, станет надежным помощником строителей. Такой «умелец» нарекают. Но беда тут другая. Подвели тракторостроители российских партнеров, в том числе из города Владимира, обещавшие изготовить и поставить для мини-трактора двигатели, приходится пока закупать их в Китае, а это слишком дорогое удовольствие.

Так что новый цех, с таким трудом созданный, тоже работает вполсилы.

Г.РУСАНОВ,
г.Рубцовск.

Дети довольны: продукты чистые

Осенью усадьи крестьян изобилиуют овощами. Да нет в глубинке рынка сбыта. Везти их в город - себе дороже. Приходится скотине излишки скормливать. Между тем в санатории курорта «Белокуриха» постоянно нуждаются в свежей продукции. Это учреждение директор акционерного общества «Сычевка» В.Титоренко. Он заключил договор с главным врачом детского санатория В.Петровской: закупает у населения и поставляет на санаторий стол свеклы, морковь, картофель. Известно, что на приусадебных участках крестьяне не применяют ни ядохимикатов, ни пестицидов. Сорняки и вредители уничтожают только вручную. Поэтому дети из разных уголков России, проходящие курс лечения в санатории, получают экологически чистые продукты.

А.ГОМЗЯКОВ,
г.Белокуриха.

Ситуация

ЗДЕСЬ НЕ ГОВОРЯТ «ДО СВИДАНИЯ» - ТОЛЬКО «ПРОЩАЙ»...

Но иногда попадают сюда вновь. Почему?

Об этом размышляет заместитель начальника служб по исправительным делам и социальной реабилитации УВД Алтайского края полковник внутренней службы Александр Пархоменко.

В нашем крае размещены две колонии для несовершеннолетних преступников: в Новоалтайске и Бийске. В них содержится около 620 осужденных, срок наказания - от 6 месяцев до 10 лет. Более половины несовершеннолетних осужденных за грабежи, разбой, кражи государственного и личного имущества, хулиганство. Около 9 процентов отбывают наказание за изнасилование, примерно 7 процентов - за убийства и насилие тяжких телесных повреждений. Две трети от общего числа - ребята из так называемых неблагополучных семей. Около половины выросли в неполных семьях - без отца или матери. Многие при живых родителях воспитывались бабушками, дедушками, в детских домах и интернатах. Каждый воспитанник пришел в ВТК с глубокайшей степенью нравственной запущенности. Кроме того, среди отбывающих наказание в «детской» зоне каждый пятый имеет психические отклонения.

Разумеется, впечатлений и информации в таких условиях воспитанники получают немногого, и это не лучший образец влияния на их настрой, привычки. Прибавьте проблемы взрослеющего мужского организма - сексуальные. Понятно, что удар по психике подростков. Поэтому в «детских» колониях регулярно работают психологи. Представители различных конфессий - привычные гости ВТК. Самый желанный - молодой священник Свято-Георгиевской церкви отец Анатолий, посещающий Новоалтайскую колонию. Подросткам нравятся его беседы, наставления. Стараниями батюшки в зоне открыта библиотека религиозной литературы - и дорогу к ней уже знают воспитанники.

В Бийской ВТК стали традиционными выезды отличившихся в труде или учебе воспитанников родственных связей. Где, как вы думаете, найдут они крышу над головой? Обществу они не нужны, а воровская «малина» привет охотно...

В последнее время на всех уровнях власти обсуждается вопрос об открытии центров социальной реабилитации - приютов, где бы отбывших наказание и не имеющих крыши над головой могли поселиться, занять трудом и прокормить меня-ся друг другой. А заодно - подыскать им постоянную работу с местом в общежитии. Опыт создания подобных приютов в Красноярске и Санкт-Петербурге показывает: недавние «ээки» находят там опору и не идут воровать ради того, чтобы прокормиться. Но у нас в крае те, кому за воротами ВТК негде приложить голову, на таком приюте только мечтают.

Выходит, воспитанник до окончания срока наказания, как «букашка на предметном стекле микроскопа»? Такое состояние наверняка вызывает про-

тивление, чтобы получить прибыль. То есть что-то произвести.

О совхозах. Приезжают ко мне директора совхозов, походят, посмотрят и говорят: «Васильевич, ты вовремя сориентировался».

А кто вам не дает?

В чём-то мне жалко тот, совхозный строй. Часто ловлю себя на мысли, что «там» было многое как-то отложено. Был полеводов, например, заправка техники, доставка на работу, обед, баня, культобслуживание.

О песне. Почему пою? Голоса особого нет, а все равно пою. Раньше, бывало, вызовут в райком, еще тогда; при колхозах и совхозах, отгружают. Выдадут и в сердцах - хлоп дверью... Сердце от того прихватывать стало. Был уже с этим и в Белокурихе. А потом и взяло раздумье: «Да зачем же я, так?» И стал петь. Помогает.

О душе. Даже дома, на приусадебном участке, в личном хозяйстве, надо заниматься тем, что тебе несомненно, что в удовольствие. Основа всего - труд, вот должен он быть не нудный, изнуряющий, подневольный, а для души. Ну не нужна никому твоя пшеница, не сей, не гроби, себя и землю. Хорошее дело - иметь мельницы, курицы, себе ее. У меня вон, вторая смена даже работает - гречку парят, горючее рушат.

О специалистах. Если знаешь свое дело и не лодырь, не пьяница, то он будет жить, если захотят быть самостоятельным хозяйством. Я не хочу вдаваться в детали, но со мной государство рассчиталось еще до конца прошлого года. Конечно, было бы проще: сдал зерно, и все - получи деньги. А то ведь мне зернатор давал и муку, и крупу под сданную продукцию.

Рядом человек пока держится за союз, колхоз, потому что ему у фермера не привычно, не спрячешься ни за кого.

О отношении к крестьянским хозяйствам у большинства людей в целом положительное. Ведь мы сами и посыпали, и убрали, и переработали, и прошли не задержал.

Про цены. Их надо регулировать, пока есть монополисты. Если бы нам поддержка сверху, то мы бы продали свой хлеб и очень выгодно, даже за границу.

Записал Н. ГУРТЕНКО.
Ключевский район.

Сводка

Обмолочено зерновых и зернобобовых культур на 19 сентября 1994 года - в процентах к уборочной площади (по данным краевого управления).

Советский	73,0
Немецкий	68,3
Залесовский	65,2
Бийский	64,2
Кулундинский	61,3
Первомайский	61,0
Алтайский	60,6
Смоленский	60,6
Петропавловский	53,4
Табунский	53,4
Тогульский	51,9
Заринский	50,7
г. Бийск	50,6
г. Барнаул	50,0
Зональный	49,6
Бурлинский	49,3
Тальменский	48,6
Завьяловский	48,2
Солтонский	47,0
Красногорский	46,5
Славгородский	43,6
Калманский	43,0
Хабарский	42,7
Кытмановский	42,3
Целинный	41,8
Благовещенский	41,0
Топчихинский	38,8
Шелаболихинский	38,4
Павловский	38,0
Косихинский	37,9
Родинский	37,8
Баевский	36,5
Троицкий	36,3
Суетский	36,0
Ельцовский	34,8
Крутыхинский	34,7
Быстроистокский	34,5
Ключевский	34,2
Усть-Калманский	33,6
Панкрушинский	31,4
Чарышский	31,0
Третьяковский	30,8
Тюменцевский	28,4
Романовский	27,0
Краснощековский	26,3
Угловский	26,1
Каменский	25,6
Змеиногорский	24,1
Мамонтовский	22,7
Усть-Пристанинский	20,9
Поспелихинский	19,8
Егорьевский	19,4
Волчихинский	18,3
Ребрихинский	17,7
Михайловский	16,6
Шипуновский	14,8
Солонешенский	14,5
Рубцовский	13,8
Куринский	13,1
Алейский	12,7
Локтевский	11,8
Новочининский	11,2
Всего по краю:	34,5

Память о минувшем



Чарышское. Исторический центр алтайского казачества. До сих пор оно славится своими праздниками, своими племянами. Далеко за пределами Алтайского края известен хор чарышских казаков, признанный и ростовскими, и донскими, и кубанскими казаками. Может быть, оттого, что крепко чтят здесь заветы отцов, жива и память о бывших временах, радостях и бедах возрождаемой истории...

Чарыш

Чем живет планета

Гайдник

- Шведка удивляет и удивляется
- Найден кулический клад
- Число неграмотных в США растет

По материалам прессы

И это в Америке. Даже че верится

Заполнить карточку о вкладе, внесенным на банковский счет, или формуляр службы социального обеспечения, определить путем элементарного устного счета - разницу между нормальной ценой какого-либо товара и сниженной ценой на него, понять сведения, содержащиеся в расписании движения автобусов, - вот лишь некоторые из задач, решение ко-

торых оказывается непосильным для 90 миллионов американцев.

Эти и другие тревожные данные получены в результате обследования, проводившегося до двадцати пяти лет, которые считаются неграмотными, также существенно возросло со временем проведения аналогичного федерального обследования в 1975 году.

«Фигаро», Париж.

Осторожно!**Бультерьер**

Леденящий сердце случай произошел в одной из квартир на улице Туполова в Омске.

Бультерьер, купленный в подарок сыну, насмерть загрыз спящего главу семьи. По словам соседей, хозяин вывел собаку погулять и наказал за нападение на кота. По возвращении в квартиру прилег на диван. Вернувшись с работы супруга обнаружила мужа с перегрызенным горлом и полностью выеденным лицом. Убийца мирно лежал рядом. Прибывший милиецкий наряд вывел убийцу на пустырь. Понадобилась целая армия патронов, чтобы его пристрелить.

Вот как эту страшную трагедию прокомментировала «КП»:

Неприятные инциденты, когда серьезно покусанными оказываются владельцы булей, случаются достаточно часто. Так, известный певец и композитор Александр Розенбаум недавно посетовал на агрессивность своего буля; пару недель назад московские газеты сообщили, что письма этой породы жестоко покусала собственную хозяйку... В Англии данная порода - вне закона после того, как в 1992 году два ребенка погибли от зубов бультерьев.



«Не сердись, с твоей спины открывается очень красивый вид...» - козочка из Люцерна (Швейцария) эксплуатирует свою подругу корову. У «кошечкиного» создания вошло в удивительную привычку: каждый день по пятнадцать минут... «ездить верхом».

Знаете ли вы, что...

Калина может с успехом заменить кофе. Надо только косточки ее высушить в духовке (до хрупкого состояния), измельчить в мясорубке или кофемолке - и «ягодный кофе» готов.

Середина жизни...

Именно на этой стадии возникают как минимум 7 мифов, которые отравляют наше существование. И потому стоит развенчать подобное мифотворчество, советует лондонская «Дейли мэйл». 1. «Середина жизни - пора кризисов». Нет. Депрессия скорее поразит вас в 20 или 30 лет. 2. «Мужской пол в свои 40 склонен свернуть «налево». Нет. Лишь 2 процента мужчин попадают в упомянутую категорию. 3. «Растет уровень разводов». Нет. Большинство разводов приходится на стрессовые годы после седьмидесяти. 4. «В этом возрасте начинает давать сбои наша работоспособность». Нет. Отдана наша становится более продуктивной. 5. «Секс выражается в скучу». Нет. Его плюсы в основном остаются на прежнем уровне. 6. «Заедает семейная жизнь». Нет. Приходит время думать о родителях». Нет. Такие заботы наступают, когда взрослеют ваши дети. 7. «У женщин наступает синдром «сплющивающего гнезда», потомство начинает жить своей жизнью». Нет. Именно в этот период в жизни женщин могут открыться новые горизонты, заявить о себе новые интересы.

Добрый доктор**Агрис**

Во многих смыслах города Кунгур Пермской области не знают, как и благодарить американского доктора Джозефа Агриса, который приехал сюда в составе делегации городов Даллас и Хьюстон (штат Техас).

Специалист в области челюстно-лицевой хирургии, он в течение недели сделал более 20 операций, в основном детям. В Прикамье подобные операции делаются лишь в Перми, число нуждающихся в них великое, поэтому приходится ждать своей очереди годами. Посетив перед отъездом домой своих пермских коллег, доктор Дж. Агрис и здесь прооперировал двух детей с так называемой «заячьей губой».

Операции, которые делает этот доктор, в Америке стоят от 3,5 до 25 тысяч долларов. В Прикамье он выполнял их бесплатно.

«ВЕТТА».

Рыли котлован, вырыли ложки...

В Липецке на улице Льва Толстого экскаваторщики Геннадия Бугакова рыли котлован под новый дом. Высыпая очередной ковш, он увидел, как в кузов грузовика полетели какие-то блестящие предметы. Это были серебряные с позолотой столовые, чайные и десертные ложки, различные вилки и ножи, сообщают «Гудок».

Специалисты краеведческого музея считают, что клад был зарыт после октябрьского переворота 1917 года, а принадлежали вещи одному из местных купцов. Работники музея надеются, что находка в этом месяце не последняя.

Бабушка-парашютистка

84-летняя шведка Нинни Хагстен удивила всех соотечественников своей затеей, которая для ее возраста просто беспрецедентна, сообщает местная газета «Дагенс хюхетер».

Она совершила прыжок с парашютом, поднявшись на вертолете над Стокгольмом. «Оно было прекрасно», - сказала бабушка с солидным стажем после прыжки. «Но я не сумасшедшая, чтобы повторить это снова».

Тел. 28-47-97.

Продается новая машина:

ВАЗ 2106, 21213, 21043,

1111 («Ока»), 099 (на заказ),

ГАЗ 31029. Тел. 44-46-39.

Продается дом с надворными постройками, автомобиль «Нива», мотоцикл «Урал» в с. Георгиевке Ребрихинского района.

Тел. в Барнауле 44-93-39.

Организация купит лом меди по цене

1000 руб. за 1 кг. Тел. 22-58-23.

● ТОО «Пневмо» ликвидируется. Все претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в печати.

Продаем апельсины нового урожая по цене 2.800

руб./кг.

Обращаться: ул. Космонавтов, 67, 2-я база

плодовоощадочного (за новым горнолазоводом), до 17 час.

● Продаем: дом с надворными постройками, автомобиль «Нива», мотоцикл «Урал» в с. Георгиевке Ребрихинского района.

Тел. 24-44-52, 24-44-68.

Организация РЕАЛИЗУЕТ:

стальной лист 5 мм, период 12-18,

трубы а/саментные,

шифер волнистый,

шифер плоский,

линолеум,

профнастил оцинкованный,

круг 12-18.

Телефоны:

(3912) 27-89-20, 27-96-76.

Факс: (3912) 27-96-34.

АО «Алтайспецмонтажстрой»

проводит внеочередное общее собрание акционеров,

которое состоится 26 октября 1994 г. в 14.00 по

адресу: Барнаул, ул. Малых,

179.

Повестка дня:

1. Отчет генерального директора по итогам за 9 месяцев текущего года.

2. Внесение изменений и дополнений в устав АО.

3. Перевыборы генерального директора АО.

4. Утверждение положений АО.

5. Изменение состава совета.

6. Разное.

Совет директоров.

● Продаю дом в пос. Боровлянка Троицкого р-на.

Тел. в Барнауле: 23-32-55,

23-32-08 (с 9 до 17), 42-31-75

(с 18).

● Продаю: пишущие машинки

«Оптима», «Ятрань», «Оливетта»,

«Любава», «Листвица»,

калькуляторы, телефоны, копиро-

вальные аппараты, диктофоны и пр.

Низкие цены, гарантия, после-

гарантный ремонт.

Тел. 24-32-96.

● Продаю: пишущие машинки

«Оптима», «Ятрань», «Оливетта»,

«Любава», «Листвица»,

калькуляторы, телефоны, копиро-

вальные аппараты, диктофоны и пр.

Низкие цены, гарантия, после-

гарантный ремонт.

Тел. 24-32-96.

● Продаю: пишущие машинки

«Оптима», «Ятрань», «Оливетта»,

«Любава», «Листвица»,

калькуляторы, телефоны, копиро-

вальные аппараты, диктофоны и пр.

Низкие цены, гарантия, после-

гарантный ремонт.

Тел. 24-32-96.

● Продаю: пишущие машинки

«Оптима», «Ятрань», «Оливетта»,

«Любава», «Листвица»,

калькуляторы, телефоны, копиро-

вальные аппараты, диктофоны и пр.

Низкие цены, гарантия, после-

гарантный ремонт.

Тел. 24-32-96.

● Продаю: пишущие машинки

«Оптима», «Ятрань», «Оливетта»,

«Любава», «Листвица»,

калькуляторы, телефоны, копиро-

вальные аппараты, диктофоны и пр.

Низкие цены, гарантия, после-

гарантный ремонт.

Тел. 24-32-96.

● Продаю: пишущие машинки

«Оптима», «Ятрань», «Оливетта»,

«Любава», «Листвица»,

калькуляторы, телефоны, копиро-

вальные аппараты, диктофоны и пр.

Низкие цены, гарантия, после-

гарантный ремонт.

Тел. 24-32-96.

● Продаю: пишущие машинки

«Оптима», «Ятрань», «Оливетта»,

«Любава», «Листвица»,

калькуляторы, телефоны, копиро-

вальные аппараты, диктофоны и пр.

Низкие цены, гарантия, после-

гарантный ремонт.

Тел. 24-32-96.

● Продаю: пишущие машинки

«Оптима», «Ятрань», «Оливетта»,

«Любава», «Листвица»,

калькуляторы, телефоны, копиро-

вальные аппараты, диктофоны и пр.

Низкие цены, гарантия, после-

гарантный ремонт.

Тел. 24-32-96.

● Продаю: пишущие машинки

«Оптима», «Ятрань», «Оливетта»,

«Любава», «Листвица»,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник

26 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва

6.30 "Утро"

9.00 Деловой вестник

9.20 "Посмотри, послушай..."

9.40 X.Ф. "Дикая Роза"

10.05 Ты помнишь, тащишь...

10.50 Предприниматель

11.00 Новости

11.25 Наш музикальный

- клуб
17.00 "Звездный час"
17.40 В эфире - "МИР"
18.00 Новости (с сурдопереводом)
18.25 Мир сегодня
18.40 Азбука собственника
19.00 "Час пик"
19.25 X.Ф. "Дикая Роза"
19.55 "Тема" (Франция)
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Новости
21.20 Погода, программа передач
21.30 Из первых рук
21.40 "Гол"
22.10 "Судьбы моей нелегкой выбор". Э.Быстрицкая
23.00 Пресс-экспресс
23.10 50x50
24.00 Новости
0.25 "Знакомьтесь, новый оркестр". Гос. концертный

- 21.45 Пресс-клуб
23.10 Канал иллюзий
24.00 Новости
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва
8.00 Вести
8.20 Автомаг
8.30 Требуются... требуются
8.35 Формула-730
9.05 Время деловых людей
9.35 Новости Эй-би-си
10.00 Устами младенца
10.30 X.Ф. "Дело Горного"
21.20 Новости
21.30 Спортивный уик-энд

- ральный фестиваль в г. Эдинбурге
12.40 Крестьянский вопрос
16.00 Вести
16.20 Спасение 911
17.15 Там-там новости
17.30 Новая линия, "Ульяновская нефть"
18.00 Бизнес в России
18.30 "Врачи вызывали?"
18.45 Праздник каждый день
19.00 Вести
Барнаул
19.20 "R+". Предложения, реклама, объявления

- реклама, объявления
19.30 "Алтай", инф. выпуск
19.45 "R+", Предложения, реклама, объявления
Москва
19.55 X.Ф. "Двойной грех"
21.00 Без ретуши
22.00 Спортивная карусель
22.05 Репортер
22.20 Клип-антракт. А.Губин
22.30 Вести
22.50 Звезды говорят
22.55 "ЭКС"
23.05 Мастера. "Олег Басилашвили. Какой он?"

- грамма
10.30 "Цветок страсти", 97 с.
11.20 "Хилл Страт Блюз": Фунт плоти"
18.00 "Карусель", 297 с.
18.30 М/ф "Вольtron"
19.25 Муз. программа. Джо Дассен, 1 ч.
20.15 Стрес-пауза
20.30 "Морена Клара", 76 с.
21.50 "Цветок страсти", 101 с.
22.50 "Лабиринт правосудия: Споры и разногласия"
23.50 X.Ф.

Вторник

27 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва

6.30 "Утро"

9.00 Обзор рынка недвижимости

9.20 X.Ф. "Дикая Роза"

9.45 "Седьмое небо". Ведущий - В.Балашов

10.50 Дело

11.00 Новости

16.25 М/ф "Война гоботов"

16.50 Между нами, девочками...

17.05 Рок-урок

17.40 "За кулисами". Ин-

- тергация: иного пути нет
18.00 Новости
18.25 Технодром
19.00 "Час пик"
19.25 X.Ф. "Дикая Роза"
19.55 "Тема" (Франция)
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Новости
21.20 Погода, программа передач
21.30 Из первых рук
21.40 "Гол"
22.10 "Судьбы моей нелегкой выбор". Э.Быстрицкая
23.00 Пресс-экспресс
23.10 50x50
24.00 Новости
0.25 "Знакомьтесь, новый оркестр". Гос. концертный

- оркестр Республики Беларусь под руководством М.Финберга
0.55 Футбол. Кубок УЕФА, 1/32 финала. "Нант" (Франция) - "Ротор" (Волгоград). Возможно дополнительное время до 3.45
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва
8.00 Вести
8.20 Автомаг
8.30 Требуются... требуются
8.35 Формула-730
9.05 Время деловых людей
9.35 Новости Эй-би-си
10.00 Устами младенца
10.30 X.Ф. "Дело Горного"
21.20 Новости
21.30 Спортивный уик-энд

- дения на вулканы"
10.40 Без ретуши
11.35 "K+" представляет: "Абзац"
12.25 Телегазета
12.30 Крестьянский вопрос
16.00 Вести
16.20 Студия "Рост". "Фольклорная карусель"
16.50 Там-там новости
17.05 Новая линия, (Пятигорск, Екатеринбург)
17.50 Человек дела.
18.25 Здоровье живешь
18.40 Праздник каждый день
Барнаул
19.20 "R+". Предложения, реклама, объявления

- реклама, объявления
19.30 "Алтай", инф. выпуск
19.45 "R+", Предложения, реклама, объявления
Москва
19.55 X.Ф. "Блеф, или История об обмане и мошенничестве" (Италия)
22.30 Вести
22.50 Звезды говорят
23.00 Спортивная карусель
23.05 Фильм-премьер
23.20 Чемпионат мира по автогонкам, "Формула-1". Гран-при Португалии

- реклама
10.30 "Цветок страсти", 98 с.
11.20 "Лабиринт правосудия: Потенциальный токсин"
18.05 "Карусель", 298 с.
18.30 М/ф "Вольtron"
19.25 Муз. программа. Джо Дассен, 2 ч.
20.15 Стрес-пауза
20.30 "Морена Клара", 77 с.
21.50 "Цветок страсти", 102 с.
22.50 "Лабиринт правосудия: Споры и разногласия"
23.50 X.Ф.

Среда

28 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва

6.30 "Утро"

9.00 Российский дайджест

9.20 X.Ф. "Дикая Роза"

9.45 Деловой вестник

9.55 "Клуб путешественников" (с сурдопереводом)

10.50 Новости

16.25 М/ф "Война гоботов"

16.50 На базу у Золушки

17.05 М/ф "Летающий дом"

17.40 В эфире - "МИР"

- 18.00 Новости
18.25 "Мир сегодня"
18.40 Азбука собственника
19.00 "Час пик"
19.25 X.Ф. "Дикая Роза"
19.55 Клуб путешественников" (с сурдопереводом)
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Новости
21.20 Погода, программа передач
21.30 Монолог
21.40 X.Ф. с участием Алена Депона "На ярком солнце"
23.45 Пресс-экспресс
24.00 Новости
0.20 Программа у 0.40 А.Пьяццолла. Аргентина

- тинское танго
1.05 Футбол. Лига чемпионов, "Спартак" (Москва) - "Пари Сен-Жермен" (Франция)
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва
8.00 Вести
8.20 Подробности
8.30 Автомаг
8.40 Требуются... требуются
8.45 "Формула-730"
9.15 Время деловых людей
9.45 Новости Эй-би-си
10.10 Доброе утро. "Завтрак для чемпионов"
10.40 Утренний концерт

- 10.55 X.Ф. "Санта-Барбара"
11.45 XX век в кадре и за кадром
12.30 Телегазета
12.40 Крестьянский вопрос
16.00 Вести
16.20 Студия "Рост". "Чья сторона?"
16.50 Там-там новости
17.05 Новая линия. "Дальний Восток"
17.50 Золотая ветвь. "Монастыри Новгородчины"
18.20 Праздник каждый день
19.00 Вести
Барнаул
19.45 "R+". Предложения, реклама, объявления

- 19.25 "R+", Предложения, реклама, объявления
19.35 "Алтай", инф. выпуск
19.45 "R+", Предложения, реклама, объявления
Москва
19.55 "Никто не забыт" 20.00 X.Ф. "Санта-Барбара"
20.50 Клип-антракт. М.Олина
21.00 Зал охидания. "Назначенный банкротство"
21.55 "Знакомые мелодии". В.Ковтун
22.30 Вести
22.50 Звезды говорят
23.00 Спортивная карусель
23.05 Тихий дом. Программа С.Шахова
23.55 "ЭКС"
0.10 "Петербургские сезоны"
19.35 "Алтай", инф. выпуск

- 1.00 Спортивная карусель
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
Барнаул
7.00-12.00 ATN
12.00-15.00 TV "Мир"
18.00 Экскурсия в долину Нени (Солтонский район)
18.20 "Любовь семейная"
18.50 "Заманка" (Солтонский район)
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
FTV
8.05 "Карусель", 294 с.
8.30 M/ф "Вольtron"
8.50 M/ф "Трансформеры"
9.15 Стрес-пауза
9.20 Кино Германии: х.ф.

- "Осенне молоко"
11.10 "Цветок страсти", 99 с.
11.20 "Лабиринт правосудия: Напрасные сомнения"
18.05 "Карусель", 300 с.
18.30 M/ф "Вольtron"
19.50 M/ф "Трансформеры"
19.55 Муз. программа. Дадида, 2 часть
20.15 Стрес-пауза
20.30 "Морена Клара", 78 с.
21.50 "Цветок страсти", 103 с.
22.50 "Лабиринт правосудия: Слой мне, Оливия"
23.50 X.Ф.

Четверг

29 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва

6.30 "Утро"

9.00 Обзор рынка недвижимости

9.20 X.Ф. "Дикая Роза"

9.45 Деловой вестник

9.55 "Клуб путешественников" (с сурдопереводом)

10.50 Новости

16.25 М/ф "Война гоботов"

16.50 М/ф "Летающий дом"

- 17.05 "...до 16 и старше" 17.40 Планета. "Общий дом СНГ: идеалы и практика"
18.25 Знак вопроса 18.40 Спорт-шанс
19.00 "Час пик" 19.55 "Серебряный шар". Авторская программа В.Бульфа
19.25 X.Ф. "Дикая Роза" 19.55 "Серебряный шар". Авторская программа В.Бульфа
19.45 "Футбол. Лига чемпионов", "Бавария" (Мюнхен) - "Динамо" (Киев)
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Новости
21.20 Погода
21.30 Встреча с А.И.Соколовым
21.50 X.Ф. "Улицы Сан-Франциско", 4 с.
10.10 Лидия Скобликова. Автопортрет
10.50 Бизнес-класс
11.00 Новости
12.45 Пресс-экспресс
12.50 Новости
13.45 "Москва-Кремль" 13.50 "Междунавистью и любовью". М.Зощенко

- 22.35 Футбол. Лига чемпионов, 17 матче
18.00 Вести
18.20 Подробности
18.30 Автомаг
18.40 Требуются... требуются
18.45 "Формула-730"
19.15 Время деловых людей
19.45 Новости Эй-би-си
10.10 Поехали
10.20 X.Ф. "Санта-Барбара"

- 11.10 Телегазета
11.20 Крестьянский вопрос
17.05 Новая линия. "Остров" 17.35 "На пути к рынку"
17.50 Рубежи
18.05 Будни
18.45 "Формула-730"
19.15 Время деловых людей
19.45 Новости Эй-би-си
10.10 Поехали
10.20 X.Ф. "Санта-Барбара"

- 19.45 "R+", Предложения, реклама, объявления
Москва
19.55 Я-лидер
20.20 X.Ф. "Санта-Барбара"
21.10 Теледебаты
21.55 Хроника. В мире авто- и мотоспорта
22.30 Вести
22.50 Звезды говорят
23.00 Спортивная карусель
23.05 Тихий дом. Программа С.Шахова
23.55 "ЭКС"
0.10 "Петербургские сезоны"

- 1.00 Спортивная карусель
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
Барнаул
7.00-12.00 ATN
12.00-15.00 TV "Мир"
18.00 Программа передач
18.05 K-50-летию Победы.
"В том году, помни..."
19.05 Только о спорте
19.20 Д.Ф.
20.00-21.00 TV "Спектр"
21.00-1.00 TV "Мир"
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
FTV
8.05 "Карусель", 294 с.
8.30 M/ф "Вольtron"
8.50 M/ф "Трансформеры"
9.15 Стрес-пауза
9.20 Кино Германии: х.ф.

- "Осеннее молоко"
11.10 "Цветок страсти", 99 с.
11.20 "Лабиринт правосудия: Напрасные сомнения"
18.05 "Карусель", 300 с.
18.30 M/ф "Вольtron"
19.50 M/ф "Трансформеры"
19.55 Муз. программа. Дадида, 2 часть
20.15 Стрес-пауза
20.30 "Морена Клара", 78 с.
21.50 "Цветок страсти", 103 с.
22.50 "Лабиринт правосудия: Слой мне, Оливия"
23.50 X.Ф.

Пятница

30 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГ